Priklad 1.1 (Vyrobni planovani). Podnik vyrébi 2 druhy vyrobku Vi, V5. Pii vyrobé se spotiebovavaji
suroviny S a Sy a strojovy cas Z. Na vyrobu 1 kg vyrobku V; se spotfebuji 2 kg suroviny S a 6 kg
suroviny S, zadny strojovy ¢as. Doba vyroby V5 je 2 hodiny a spotfebuje se 5 kg suroviny S; a 1 kg
suroviny Ss. Na 1 den mame k dispozici 20 kg Sy, 15 kg Sz a 7 hodin na zafizeni Z. Pii prodeji pak
ziska podnik 2 Ké za 1 kg V) a 4 Ké za 1 kg V. Stanovte optimalni vyrobni plan (tj. stanovte, kolik kg
kterého vyrobku se ma vyrobit, aby byl dosazeny zisk maximalni).

Reseni. Proménné modelu 1, xo vyjadiuji pocet kg vyrobku Vi, Vs, ktery se bude vyrabét.
1, T2 VY] ] : 1, V2 ) .

max 20, +4e,  Ucelova funkce (objective function)

1+
del("our first model")

x1 = model.addV; 6 ITINUOUS, 1b=0) 21 + 50 < 20

x2 = model. G ITINUOUS, 1b=0) - - - - , .
60, +2, < 15 omezeni (constraints)
0 2 < 35 —5 wpoiina pripustnych veseni
1> 0 > 0. (feasible solutions)

“naivni’ implementace i

(nevhodna pro velke u.\om) l' ’ XZ |mp\emem.)(ace:
A ¢ 1 LY hﬁ%*ci i
- =[ 15 ' .
0 1 of 7 b, ‘;‘l
maticovy (vektorovy) zapis: x; 20 P

material_ij = np.array([[2, 5], [6, 11, [0, 111)

0~ (g' X . m, n = np. e(material_ij)
> 9 gX irange = (m)

jrange = range(n)

rofit_j
(C', AN Fassies

resources_1i

7 model = gu.M our first model")

(vtyp ONTINUOUS e j in jrange]
X model.update()

for i in irange:
X 4 E model.addCon gu.qL (material _ij[11[j]1*xj[j] for j in jrange) <= resources_i[i])
-—

model. tive(gu.quicksum(profit_j[jl*xj[j] f j in jrange))

> model.modelSen .GRB .MAXIMIZE
Xz20

model.setParam("OutputFlag", 0.0)
.optimize()

standardni fvar: (¢ #¢)

cx
/W?A/ /7[)( ';10

X20




